
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
 

 

 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Στην ανάγκη δηµιουργίας µιας ενιαίας ναυτιλιακής πολιτικής από την Ευρωπαϊκη 

Ενωση αναφέρθηκε ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιµελητηρίων Ελλάδος και 

αναπληρωτής πρόεδρος του Ευρωεπιµελητηρίου κ. Γεώργιος Κασιµάτης, ο οποίος 

συµµετείχε στις εργασίες της συνόδου των προέδρων του Ευρωεπιµελητηρίου µε τα 

Επιµελητήρια της Νοτιανατολικής Ευρώπης, που πραγµατοποιήθηκαν στο Βελιγράδι.  

Τις εργασίες της συνόδου παρακολούθησε ο Πρόεδρος της Σερβικής ∆ηµοκρατίας, 

Boris Tadic. 

 

Ο πρόεδρος της ΚΕΕ, αφού τόνισε την ελληνική παρουσία στον ναυτιλιακό τοµέα 

στη διάρκεια των ετών, υπογράµµισε ότι είναι σηµαντικό να αναγνωρισθεί το 

οικονοµικό δυναµικό της θαλάσσιας και ναυτιλιακής διάστασης, προκειµένου η Ε.Ε. 

να αναζωογονήσει την οικονοµία της.  Ιδιαίτερη έµφαση πρέπει να δοθεί, πρόσθεσε, 

στη στρατηγική σηµασία της ναυτιλίας στη σηµερινή παγκοσµιοποιηµένη οικονοµία 

καθώς η Ε.Ε. έχει την ευκαιρία να εφαρµόσει µία αειφόρο ανάπτυξη στους ωκεανούς 

και τις θάλασσες.  Συνεχίζοντας, υποστήριξε ότι η διατήρηση ενός υγιούς θαλασσίου 

περιβάλλοντος αποτελεί το κλειδί για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της 

µακροπρόθεσµης ανάπτυξης και της απασχόλησης. 

 

Αναφερόµενος στη διαδικασία διαβούλευσης που εγκαινίασε η Πράσινη Βίβλος, ο κ. 

Κασιµάτης παρατήρησε ότι η θεµατική στρατηγική που θέσπισε η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, θα αποτελέσει τον περιβαλλοντικό πυλώνα της µελλοντικής ενιαίας 

θαλάσσιας πολιτικής.   

 

Συµπερασµατικά, κατέληξε ο αναπληρωτής πρόεδρος του Ευρωεπιµελητηρίου, η 

επίτευξη της κατάλληλης ισορροπίας µεταξύ όλων των µεταβλητών που πρέπει να 

ληφθούν υπόψη, πρέπει να είναι η πραγµατική επιτυχία της Πράσινης Βίβλου και 

αυτή η επιτυχία συνοψίζεται επιγραµµατικά σε µία λέξη,  βιωσιµότητα.  Βιωσιµότητα 

µιας ποιοτικής και ανταγωνιστικής ευρωπαϊκής ναυτιλιακής βιοµηχανίας, 

βιωσιµότητα του θαλασσίου περιβάλλοντος και των πόρων του, µε σκοπό τα 

µεγαλύτερα οφέλη για τις ευρωπαϊκές κοινωνίες και τις γενιές του µέλλοντος.- 


